

2020年铁路春运购票日历



12月12日，不仅是“双十二”剁手季，更是2020年春运火车票开售第一天。现代快报记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉，根据铁路预售期安排，12月12日，可通过12306网站购买2020年春运首日1月10日的火车票。据悉，2020年春运全国铁路预计发送旅客4.4亿人次。期盼回家过年的你，一起来了解下这份抢票攻略。

通讯员 张翔 现代快报+/ZAKER南京记者 刘伟娟

春运火车票今天开售 这份抢票攻略请收好

热门抢票时间点一定要记牢

2020年铁路春运为期40天，自2020年1月10日开始，2月18日结束，节前15天，节后25天。铁路客流将呈现“节前多流叠加、节后错位返程”的特点。

1月上旬学生流启动，与返乡探亲客流有所重叠。春节后，自1月29日(正月初五)开始，探亲、旅游返程流等客流交汇成首个出行高峰。元宵节后，从2月9日(正月十六)起，返岗务工流将逐渐与返校学生流叠加，一直持续到2月下旬。根据线上和线下购票方式的不同，线上购票(含12306网站、12306手机客户端、电话订票95105105等三种渠道)预售期为30天；线下购票(含车站窗口、自动售票机和火车票代售点等三种渠道)为28天。

按照最长30天的火车票预售期推算，2020年春运第一天(1月10日)的火车票将于2019年12月12日开售。

抢回家票，这3天比较热门：2020年1月23日(腊月二十九)火车票，在2019年12月25日开抢；2020年1月24日(除夕)火车票，在2019年12月26日开抢；2020年1月25日(大年初一)火车票，在2019年12月27日开抢。返程方面，这2天火车

票比较抢手：2020年1月29日(大年初五)火车票，在2019年12月31日开抢；2020年1月30日(大年初六)火车票，在2020年1月1日开抢。

锁定日期后要记住这三步

每年春运都是集中出行期，部分热门方向火车票会非常紧俏。需要提醒的是，打算回家过年的小伙伴，确定好回家日期后，要做好以下三步抢票准备。

第一步：查询出发地火车票的起售时间。比如：南京南站出发的火车票8:00起售，仙林站17:00起售。查询方式为打开12306手机软件，点击中间的“全部”，选择“起售时间”，输入车站站名即可(注意站名最后的“站”字无需输入)。

第二步：抢热门方向，以及回家高峰期出行的火车票，最好制订备选方案。没能第一时间抢到火车票，可采取以下方案补救。方案一：候补购票。方案二：买长坐短。比如南京到重庆的火车票比较紧张，可以备选抢上海到重庆的火车票，可以在南京上车。方案三：抢不到直达火车票，可以选择中转回家。

第三步：条条大路通罗马，可关注飞机票，提前预订，说不定票价与火车票差

别不大。截至12月11日18:40，某电商平台显示，2020年1月24日(除夕)当天，南京到重庆的机票最低800元，全程约2.5小时；而动车二等座票价470元左右，全程9小时左右。

第一个使用电子客票的春运

与往年不同，2020年春运回家，大部分乘客都将使用铁路电子客票，即以电子数据形式体现的铁路旅客运输合同。旅客购票后，铁路运输企业不再出具纸质车票。旅客购票时，通过网上购票的，购票成功后，可通过网站自行打印或下载购票信息单，也可在各车站售票窗口、自动售取票机、代售点打印；通过售票窗口、自动售取票机购票的，购票成功后，旅客将收到购票信息单，并可根据需要选择是否打印报销凭证。

购买电子客票后，可凭12306手机App生成的动态二维码，直接通过车站自动检票机办理进、出站检票手续。据铁路部门介绍，目前长三角高铁线路和动车组停靠站全部迈入电子客票时代，旅客进站和检票时，持二代身份证等证件可快速、自助进站检票乘车，减少排队取票环节，通过闸机用时更少，通行速度明显提升。

建设银行南京分行走进众彩物流 帮助商户守住“钱袋子”



2019年12月11日，位于南京江宁区的众彩农副产品物流配送中心举办了一场别开生面的金融知识宣讲活动。为践行社会责任，普及金融知识，帮助公众树立正确的金融消费观，提高防范金融风险的意识和能力，中国建设银行南京分行走进众彩物流，向现场二十多名商户进行面对面的金融知识宣传教育，引导商户正确使用金融产品、提升金融风险防范意识。

据了解，众彩农副产品物流配送中心主营蔬菜、果品、水产、副食品、肉品、粮油，以及冷冻物流等，本次参加活动的商户来自全国各地，涉及蔬菜、水果和副食三个大类，均为中小商户。

活动开始前，建设银行南京分行的工作人员向每位商户发放了金融知识宣传材料，宣传册图文并茂，通过手绘漫画、图解和文字结合的形式，提示假币、洗钱和数字货币的风险，同时介绍了相关金融产品和服务。

活动现场，建设银行江宁支行业务经理刘曦首先为商户介绍了人民币反假币知识。把反假币作为

宣教活动的“热身节目”，是出于南京分行想帮商家守住“钱袋子”的考虑。据刘曦介绍，虽然目前使用人民币现金的商户较少，但据建行在众彩物流附近的网点反映，众彩物流使用人民币现金的商家数量还是偏多。基于此，她向商户详细介绍了如何辨别假币、如何处理假币，还用一个个小故事，生动地阐释了反洗钱的意义。

在第二个环节，建设银行江宁支行业务经理丁德伟阐释了普惠金融的政策意义。他表示，小微企业融资难、融资贵的环境已得到改善，建设银行同样在积极响应政策。他向商户介绍了建设银行落实

普惠金融的具体措施，现场商户也纷纷拿出手机，在app中体验建设银行针对小微企业推出的金融产品。

活泼丰富的宣教形式，贴近商户生活、通俗易懂的案例讲述，引起了参会者的浓厚兴趣，现场商户认真听取，时不时还和建设银行南京分行的工作人员进行互动。本次宣教活动受到了不少商户的点赞，从事蔬菜生意的王先生称，自己受益匪浅，“我虽然知道怎么识别假钱，但是一些特征也是今天听了课之后才知道的。”现场商户表示，宣教活动增强了大家的金融安全意识，也希望建

设银行以后能多举办这样的活动，惠及广大商户群体。

近年来，建设银行南京分行在社会责任和爱心公益上进行了多方面探索，积极组织各支行走进社区、商圈、企业，持续开展金融知识普及宣教活动，努力提升社会公众的金融素养、金融安全意识和风险防范能力，展现建设银行南京分行的风采和担当。未来，建设银行南京分行将继续开展形式多样、主题多元的金融知识宣教活动，积极履行社会责任，将金融知识宣传日常化、规范化，构建健康和谐的金融环境。

通讯员 卢一菲

建设新生活 关爱新市民 助力中小商户发展公益活动

中国建设银行
南京分行

众彩物流
Colourful
Logistics

现代快报+ ZAKER南京

主办单位：中国建设银行南京分行
凤凰出版传媒集团团委现代快报团总支
众彩传媒

